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AL’:M s
. ¢ Leis do Rhythmo:
4zﬁj/a Sy s
Corr b L0 Rn |
LB i a 1. Nenhum pé rhythmico tem /Pode ter\ mais de 5 syllabas.
NS PP /Ct / ’é,:c s ol ST '-/f atdns .
.Aﬁb:ﬂyé’iyﬂ:u«/éwa>ﬂm4@ Nota: O pé rhythmico pentasyllabico ou
bty e S 2t h pentarhythmo’/ice\ funda-se n’isto:
pti it | &) e gplad prediadn Ou dar esta como lei anterior a 1. a) nenhuma syllaba
AR — SR
bre Crrnri ) Sre,  onr .(f«.':j e B a

accentuada pode levar comsigo mais que duas inaccentuadas,
;{,ﬁ/;é ceocr («,-“, sl 2 /z,/w‘,/(/ A

rirarv e lovives g o //.’${’/&H«W'/ZJ(/*
£ /"»44 < A b N ﬂ////ﬂ/n, awlt— o S

de cada lado, antes e depois; b) a maior extensdo que o pé

rhythmico pode ter é pois a de levar duas syllabas ante e

b //, AR : outras duas post: “Cémécandd-se todos a sorrir”
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Aty rras sllot) He /*'-t(vg g £ T , .
Suie 5 s s, forcoso que tenha menos syllabas. Nem qualquer pé mailior
e Al 1y LA g T ire N
7 ) / g
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Dar-se-ha o caso de uma syllaba accentuada ter este
poder

vuUwuvsuuu

trez ante, duas post ?

[

parece possivel.
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Versos sapphicos:

Dds 11lusdés, | das 111lUsdérids | crén(cas) 4+5+1
4 5 1

Dds 111Usbés, | das 111lUsdés | pérdi(das) 4+4+2
4 4 2

Vaé& dlta”a 1U&|, nd mdnsido | di mér (te) 5+3+2
€ 5 3 2

Dos outros decassylabos, ndo ha tendo 1 ou 2 syllabas
no ultimo pé rhythmico

Ha com 3: CoOmécandd-sé | tdédds | d sdrrir 5+2+3.

Ha com 4: E m&lhér | d& déscér | qué dé& sibir 3+3+4.

E evidente que com 5 ndo ha, pois a 12 d’essas 5
seria a 6%, o que é impossivel, por ser esta a outra
“accentuada” e formar, portanto, um pé seu; nem com 1 ou 2
pois para isto ser é preciso que seja accentuada uma
syllaba proxima (para que a 10% ndo mostre no seu pé as
anteriores) - e essa syllaba é a 8% o que faz o verso
sapphico.



MODERN!SMO

Arquivo Virtual da Geracdo de Orpheu

BNP/E3, 145 - 337

s o M/Wﬁf/ Vesro

ot e ;ﬂimz:‘/éku@MJ% ldﬁvﬁ;f—

P R R e R A et i iz

r
e V‘/"M',( w AT pran 7Rl 205

%f’/LM%k Pl wlin 0

pE /tykyyz: 7 A AT A
b Lo g | TP s e,
fptl 2 ) qu'.zﬁ’
B NE i A el et
T rn A A D I pnns A;¢A:2
Lowss St} /w* e

i L, EEE S

s T S PO I ey 2
CA T M | 2T ol s LS,
w‘;;éép/«l% &\ gar AT e S

& & H//L/ (:w/ ), Lonten-—A ZM/;

/

_— TS
o f

77@ 0 teanrs Jl Itns . z: P /‘1‘( P/ ﬁ,
Z::jzj:‘x J T oo ) S o
8 [ e s e )
I/A/ Wi ) (4] vt hited

www.modernismo.pt

Transcrigéo
Mas o seguinte verso /metrol
Almds ddlénté&s | quidndd éxistént&s ?

Ndo temos aqui um verso formado de dois pentarhythmos (pés
de 5 syllabas) que n&o sdo (77777 )? Uma cousa é evidente:
é que este verso tem sé esta pausa; nenhuma outra é
possivel. A resposta é simples; ndo ha infraccdo da regra.
(Todos estes versos teem aquella pausa.) E que este verso
/metro\ /(estes versos)\ nio é& |uynimetro|. E na realidade dois
versos, bimetrico.

Almds ddélén (tes)

Quandd éxistén(tes)

tanto que para o ler e para dar lemos de accdrdo o
seu rhythmo, a pausa tem de ser quasi da férma do verso.

Visto isto a syllaba ultima é apenas extrametrica,
ndo perto ao metro, e o este unico pé passa a ser, ndo de
5, mas de 4 syllabas: ("77") conhecido de noés ja e
perfeitamente possivel como sdo estes possiveis.

Todo o verso de menos de 6 /4 (porque sé o pé de 4 é que pode ser
accentuado na ultima)\ syllabas é unimetrico /unirhythmico\, isto é
tem s6 um pé rhythmico (estudar gquantidade - ?)
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O rythmo pode ter: -

1 syllaba longa antes separada por uma breve

ou 1 longa no pé e 2 breves depoeis antes tendo a
longa secundaria um acento secundario. Longa, quer dizer,
accentuada.

Aqui ndo importa longas

Leve | é o thema | porem n&do leve | é a gloria |,
sendo gratos || a pedido | maus, || nem sendo | a pedidos
| Apollo

. . . . -

Tityre|, tu patulae | recubans | sub tegmine | fagi

- -

Formosam | resonare | doces | Amaryllida | silvas.

Sl 17171+ - Note, the intermediary
syllable is long
./..ll.ll..l./..ll.

Note
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IV. Georgics

140 it

I . . .
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Cf. decididaménte (para mostrar por exemplo “tém olhar”)
Ha syllabas mudas e breves

mudo é sb6 o 2° é breve
breves as outras syllabas breves

Um rhythmo pode consistir de uma syllaba accentuada e
quatro mudas de cada lado a 2 breves, ou 1 breve e duas mudas.

E.qg.

déséspéracédo (hypothetico)

tira-se-te-lhe ( )

dcdbar (mas tira-se-te-lhe seria impossivel.
Lacida

Tirda-sé-1hé

Sra——tengas— 3 breves—4mudes

v—- Ora 1 1/2 longas, 3 breves, 4 mudas. (i.e. 1 1+1 breves
1 142 mudas)

talvez 1 breve + 2 mudas sendo a breve proxima 1 breve + 1
muda, ndo o sendo

d&s|&spé&|rdcdo cdnfiisdo r&sUmir

vV - Ora 1 longa, 2 breves, 4 mudas.

(ou 1 breve + 2 mudas)

podem ser inteiramente desaccentuadas

é flagrante o exemplo quando a syllaba longa é
consecutiva, e.g. futil, ndo pode haver outra longa, nem breve,
ou muda depois pelo menos sem acentuar o —-til.
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O rhythmo monotonico
Qué dé& sahir

bitonicos:

Os rhythmos bisyllabicos s6 podem ser monotonicos

Os rhythmos trisyllabicos sé podem ser monotonicos e
bitonicos.

Os rhythmos tetrasyllabicos sé podem ser monotonicos e
bitonicos.

Os rhythmos pentasyllabicos sé podem ser monotonicos,
bitonicos e tritonicos. 2 (°--77)

Versos monorhythmicos podem-se escrever com até 5
syllabas; mas ndo posso ndo ter rhythmo maier mais que
pentasyllabico.

S&o pouco agradaveis os rhythmos monotonicos de mais de 3
syllabas.
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